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Helyben én póstún küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 ,, — *
Negyed évre . . I „50,

ICyye* az a ni 5 kr.
A lap szellemi róx*ét illető min­
den kviiemény : Nagy halvan- 
ulcza 1564. azám- Ííuaoczky 
haza sBerkttaitvséNhe bórmentve

kdldendö.

Előfizethetni helyben 
TBLBQDI K. .LAJOS és itj. 
OSÁTHVKABOLY köny.- 
kerssk.délében é« z kUdóLt.e.
Ialben KDTA3I IMRB kény.- 
nyomdájábso as poiuhlvstslok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreezenl és vidéki „Idggetleuségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

(zíl**'**)

-.......... - - ' - -----------------------

Hirdetési díj
Négy hseíboe petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű g többször 
hirdetések alku szerint a 1 eg- 
o Ids óbb árért vétetnek M. 
Bélyegdij minden ktilönbeiku- 

tásért 80 kr.

„Nylltéi'*-ben megjelenS közié 
mény minden petit sora »0 kr

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHEB- 
MAN H. köav. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

lek figyelembe.

Kéziratok viasza nem
adatnak.

Miniszter es udvaroncz.
Tehát a kormány hallgat, Tisza Kál­

mán hallgat, a hivatalos sajtó hallgat. A 
miből az következik, hogy vagy meg vau­
nak elégedve a Jánszki-ügy végső fejlemé­
nyével, vagy nincs bátorságuk sem ítéletet 
formálni, sem cselekedni. Mondják, hogy a 
miniszterelnököt a király magához rendelte 
Ischlbe. Tehát nem jószántából megy, nem 
is elégtételt akar nyerni, hanem csak azért 
megy, mert felparancsolják.

És ebben vau a gőgös geszti földesur 
ereje az udvarnál: az engedelmességben. 
Zsebre dugni minden provokálást és sér­
tést udvari és katonai körök részéről, meg­
szavaztatni mindent, a mit Bócsbői paran­
csolnak, a nemzet jogos óhajtásait soha 
elő sem hozni, engedelmeskedni, megha­
jolni s a parancsokat végrehajtani í ez a 
Tisza Kálmán erőssége és politikája. Való­
ságos udvaroncz, nem sima és előkelő, ha­
nem simulékony és engedelmes.

Most is a Jánszky-affairebeu a mi­
niszterelnök politikai becsülete van érintve. 
Janszkyt ő tapintatlannak nevezte, Albrecht

erősítése körül. És Bécsben bizonyára meg-i 
gondolnák százszor is a dolgot, mielőtt! 
Tisza követeléseit visszautasitnák; mert ha 
5 ilyen követelésekkel lépne föl s azok el 
nem fogadása esetén letenné tárczáját: 
utána nem találkoznék magyar politikus, a 
ki kevesebbel beérné és kormányzásra vál­
lalkoznék, azért mert nem volna pártja az 
országban.

íme ekként szolgálhatná Tisza Kál­
mán a magyar nemzetet, ha ugyan nem 
veszítette volna már el minden érzékét a 
nemzeti érdekek iránt.

Hanem ezt ő meg nem teszi; soha. ő 
ilyen követelésekkel Bécsben elő nem ál­
lana.

Mert akkor mi lenne a miniszterel­
nökségből ?

Hová lenne a nagy hatalom, mely 
olyan édes annak, a kinek már úgy sincs 
e földön más vágya, más öröme, más él­
vezete, mint uralkodni és parancsolni egy 
néhány százezer magyar beamier felett, ke­
gyeket, hivatalokat és ordókat osztogatni 
arra vágyó hü magyarjainak.

Azért hát most is fel fog menüi Ti­
főherczeget befolyás nélkülinek, a Heutzi-lsza Kálmán Ischlbe, átveszi "a paraucso- 
sir megkoszorúzását pedig a nemzeti érzó-lkat, esetleg kötelezi magát például a bosz- 
kenység provokálásának mondotta. Edels [nyák annexiót a többséggel majd őszkor
heim-Hyuiay báró is osztozott vele e fel­
fogásban.

És Jánszkyt előléptetik, Albrecht fő­
herceget a király hálája tüntető jeleivel 
halmozza el; Edelsheim-Gyulay báró, mi­
kor látja, hogy elvesztette az uralkodó 
kegyeit, mert a magyar miniszterelnököt 
pártolta és nem a magyar nemzetet provo­
káló osztrák tábornokot, — férfiasán le­
mond.

És Tisza Kálmán ?
Ő hallgat, sajtója hallgat. Ük vannak 

a legérzékenyebben megsértve, mert hiszen 
a kormáuyelnököt a hadügyminiszter Janszki 
előléptetésével meghazudtolta. S mégis ők 
hallgatnak és zsebre teszik a sértést.

Most Tisza a királyhoz megy. Nem 
azért, mert már most S akar elégtételt 
szerezni és a nemzet számára az osztrák 
hadsereggel szemben biztosítékot ^kieszkö­
zölni, hanem mert úgy rendelik. 0 az ud­
varhoz csak parancsok átvétele végett szo­
kott menni, de soha kérelemmel vagy épen 
követeléssel.

Ha most Tisza föltenné a tárcza- 
kérdést, ha a király előtt férfiasán kijelen­
tené, hogy a magyar nemzet elégedetlen 
azért, mert daczára az óriási áldozatoknak, 
a hadsereg mégis idegen tőlünk, ellensége­
sen érez, osztrák tisztikarában, tradicziói- 
bau, szellemében, nyelvében, érzelmeiben: 
hát a »császári« udvar mindjárt megakadna 
s nem tudná kormányoztatui Magyarorszá­
got, a nemzeti kívánságoknak 
adandó engedmények nélkül. 
A legfelsőbb körök kénytelenek volnának 
bár egy-két kisebb rendű kérdésben en­
gedni s teljesitni a nemzet óhajait. Pél­
dául ki lehetne eszközölni, hogy magyar- 
országi ezredekbe csak magyar állampolgár 
neveztessék ki tisztnek, hogy Magyarorszá­
gon a katonaság a polgári hatóságokkal 
csak a magyar hivatalos nyelven érintkez­
zék, hogy a magyarországi ezredek mind 
itthon helyeztessenek el kivétel nélkül és a 
kommandó szó legyen magyar.

Mindezt az engedményt, mely úgyis 
a dualizmus követelménye és a magyar ki­
rály által szentesített törvényeken alapul, 
meg kellene, hogy adják Bécsben s meg 
is adhatnák, mert azért még a hadsereg 
egysége, a mire olyan nagy súlyt fek­
tetnek, nem volna veszélyeztetve. Azért 
megmaradna az egységes vezérlet, megma­
radna a közős, tehát egységes hadügymi­
nisztérium Bécsben, megmaradna a közös 
főparancsnok: Albrecht főherczeg.

És ilyen vívmányokkal Tisza Kálmán 
örök érdemeket szerezne a magyar ál­

megszavaztatni. S azután a király ismét 
kegyeibe fogadja őt, a »nélküiüzbetetiení 
minisztert, a ki nem akar egyéb maradni, 
mint lojális udvaroncz.

= B. Fejérváry — és a Radetzky szo­
bor. A magyar honvédelmi miniszter reuue.etet 
(jobban mondva u k á z t) bocsátott ki, bogy a 
liadetzky-szoborra a honvédség köreben gyűj­
tések eszközöltettek. E rendelet folytan egy 
dandár-parancsnok a következő parancsot bo­
csátottá ki: „Honvédelmi miniszter ur ó nagy- 
meitósága f. bo 17 én kelt 2775 — elu. számú 
rendeletével óhajának adott kifejezést, hogy a 
gróf Kadeczky tábornagy emlékére Bécsben 
emelendő szobor beszerzési költségeihez a 
honvédség úgy tettleges, mint szabadsagok 
állományú tisztikara is járuljon. Ennélfogva 
felhívom a czimet, miszerint ezen nemes czei 
előmozdításához járulva a szánt összeget leg­
később jövó hó 1-ig ide beküldeni szívesked­
jek. Az adakozók nevei gyüjió Ívben lesznek 
bevezetve, mely utóbbi miniszter úrhoz fog 
feiterjesztetni.“ A magyar honvédség hazafm- 
gáról azonban feltételezzük, hogy nem adako­
zik az osztrák tábornoknak, Radetzkjnek 
szobrára 1

= A hadgyakorlatok és a sajtó. A kö­
zös hadügymmiszier elhatározta, hogy elléró- 
leg az eddigi évek hosszú soráu át követett 
eljárástól, ezután az ó felesége és a meghí­
vott külföldi tisztek jelenléteben megtartandó 
őszi nagy hadgyakorlatokra újságírással hiva­
tásszerűen foglalkozó újságíró többé nem fog 
bocsáttatni, illetve a hadgyakorlat fővezény­
lete mellé többe újságíró nem fog beosztatni, 
úgy hogy sem a magyar, sem az osztrák sajtó 
nem lesz többé úgy mint eddig volt, a had­
gyakorlat íóvezéuylete mellett autorisált új­
ságíró által képviselve. A hadgyakorlatok le­
folyásáról szóló tudósításokkal egy hadügymi­
niszter által ezen czélra már kirendelt s ki­
zárólag katonákból álló sajtóiroda fog megbi- 
zatni. Annak idejében, háború esetebeu szin­
ten kizárólag ezen iroda lesz hivatva, hogy az 
egész sajtót hadi tudósításokkal elíása. (Hatba 
lapjaink nem bíznak meg e tudósításokban ? 
Szerk.)

— A katonai pálya és a magyar ifjak. 
A Katonai Lapu k-ban érdekes kimuta­
tást olvasunk arról, hogy a magyar ifjak mily 
szórványosan és mily csekély számmal keresik 
föl a tisztképző intézeteket. A napokban je­
lent meg egy hivatalos kimutatás azon növen­
dékekről, a kik az 1886—87-ik iskolai évre a 
különböző katonai alreáltanodákban egész 
vagy félingyenes kincstári helyekre fölvétettek. 
A kimutatásból azt látjuk, hogy a kincstári 
ingyenes helyeket magyar fiuk épen 
nem vették igéaybe, hanem csak olyan katona 
özvegy vagy nyugdíjazott katonatiszt gyerme­
kei, a kik esetleg épen a magyar korona te­
rületén laknak, nevük után Ítélve azonban ha­
tározottan osztrákom. A fischani árvaházba 
fölvétetett 23 ifjú, ezek között magyar egy, a 
magyar korona területén tartózkodó más nem­
zetiségű hat. A különböző katona alreálisko- 
lák I. osztályába fölvétetett 108 ifjú magyar 
ezek közül 11, harmincznak szülei Magyaror- 
országon laknak. Ugyanez intézet H. osztályába

A III, osztályba 28 növendék iratkozott, ma­
gyar köztük egy sincs s csak háromnak a 
szülei tartózkodnak Magyarországon. A IV 
osztályba fölvétetett 13 ifjú, magyar egy sémi 
ötnek a szülei azonban a magyar korona terü- 
■etén laknak. A weiss-kircheni felső reálisko­
lába tizenkét tanuló vétetett föl, magyar köz­
tük nincs, Magyaroroüdgva Uieiekes kettő A 
bécsújhelyi katonai akadémiába fölvétetett is 
ifjU, magyar ezek között nincs, magyarországi 
van 1. A bécsi technikai katonai akadémiába 
fölvétetett 9 ifjú, magyar ezek között nincs, 
de kettőnek szülei Magyarországon laknak. 
Tehát a felsőbb katonai intézetekben egyetlen 
egy magyar ifjú sem élvez ez évben fel vagy 
egész ingyenes kincstári helyet. Vajon a ma­
gyar ifjúság indolentiáját a katonai pálya iránt, 
vagy pedig a fundatiót osztogatók ellenszenvét 
a magyar ifjak iránt, tanusitja-e ez a körül­
mény ? Ez lehet kérdés tárgya, de maga a 
dolog mindenesetre az idők jele.

— Hamar kezdik. Szabadkán híre ter­
jedt, hogy Ivánka Imre e kerületben nem fog 
föllépni. Majd föllep helyette más, egy, de 
sok. Legalább egy ottani lap már is öt kor­
mánypárti pályázót emleget. Ezek Beksits 
Gusztáv, dr. Vojnits István, Mamuzsich Ágos­
ton, dr. Antunovics József és dr. Kauyurszky 
György egyetemi tanár. Ez utóbbit egy szu- 
aebb kórü táisasag jelölte ki, s ez alapon már 
zeig is róla egy vezerczikk. Nagyon korán. 
Hol vau még a választás.

= A Salisbury-kormány ma vagy holnap 
megalakul. Salisbury mar a királynő elé ter­
jesztette javaslatait, meiyek elfogadtattak. Idő­
közben a megvert Gladstoneistak féifiasan so­
rakoznak pártjuk vezére köre s azt hirdetik, 
nogy az ír keuies egyedül Gladstone javasla­
tai aiapjáu oldható meg kielégítően. Ebben 
igazuk is lehet. Be ez idő szerint nincs re­
mény, hogy ez eszme diadalra kerüljön. A 
parlament aug. ö-én ül össze, de a megalaku­
lás utáu októberig elnapolunk, minthogy a 
mostanra tervezett rondaivüli UiéeBzak egyet­
len tárgya, az ir kiegyezés, úgy is megbu­
kott.

jÄlLrifö a. Demzet már ré8 elfordult a 
vlhhí k 6 é!„h°gy a radikálisoknak legke- 
vésbbe sem áll érdekükben, hogy velük az 
összeköttetést fenntartsák. ' 87

= Az írek es a Salisbury kormány. Lon­
donból jelentik e ho y.3-iki kelettel: A Glad­
stone busása áltál teremtett uj helyzettel 
szemben a Paruellisták még nem foglaltak el 
határozott álláspontot és valószínű, hogy a 
jóakaralu várakozó szerepét fogja játszani. Ez 
azonban nem zárja ki, hogy a távozó kormány 
iránti halijuknak tüntetőleg kifejezést adjanak 
és azért Írország liberális alkirályától, lord 
Aberdeeutöl az összes ír testületek nagyszerű 
ünuepélyeasegek között fognak búcsút venni, 
hogy „feljegyezve maradjon a történelemben, 
mily szenvedelyesen tudja az ir nép az irá­
nyában tanúsított szeretetet viszonozni.“A lord 
Auerdeeu tiszteletére rendezendő bucsuünne- 
pélyeken sir Robert Hamiitoun&k, I. ország ál­
lamtitkárának is része lesz, mert valószínű, 
hogy ö, mint a Gladstone-féle home-rule terv 
egyik megalkotója, kénytelen lesz elhagyni ál­
lását, melyet akkor foglalt el, midőn Burke a 
Főnix parkban meggyilkoltatott.

„ „ ,. . karczolatok.
csuk nem^eltoikTdolgok

Az Edelsheim-Gyulai nyugdíjazásáról (a 
mely személyesen Tiszának, a rokonnak 
és bajszerzónek szól) és a pénzügyi baklövé­
sekről bölcsen hallgatnak és erőuek-erejével, 
ha már bukni kell, úgy a Janszky-dolog miatt 
akarják bukva látni.

Legújabban azzal ijesztgetnek a bécsi 
sugalmazott lapok, hogy Tisza után nem jön 
más miniszterelnök, mint a „generálig 
ur Fej ér vár y 1“

*
Ijesztésnek nagy ijesztés, de hát miben 

nyilatkozik inkább a Tisza kormányának silány 
és vészteljes volta, mint abban, hogy nála már 
csak is egy jobb, a...k atonai-kormányl 

Ala B e n e d e k és a többiek 1 
Nos, ezen esetben legalább tudni fogja a 

nemzet, hogy mi a tenni valója, Tiszával szem­
ben — ezt se tudhatja I 

*
Hát azután ? Egy Fejérváry minisztérium 

jelentené elósszőr is azt, hogy a parlamentet 
menten szétkergetne. De mit csinálna az or­
szág egy Beöthy Aldzsi államférfin tanácsai 
nélkül ?

Fejérváry után jöhet majd egy Janszky- 
miniszterium. Vagy már ő maga állíthatná ösz- 
sze ilyetéeképeu :

Elnök és belügy Br. Fejérvári Géza 
1 onzügy Boemeiberg.
Honvédelem Janszky
Ipar és kereskedelem Seemann.
Közlekedés Dienstl.
Igazságügy Rüstow.
Vallás és közoktatás Meduna. 

mentovics™41 miuiszterium Szakramenlszki Szakra 

király korul Graef.
Csak ezivii ne legyen közte, pedig Tisza 

ugyan beleillenek ebbe a compániába !
*

Azt is olvassuk, hogy legújabban egy 
ember megbolondult, mert szerinte olyan rossz 
törvények hozatnak az országgyűlés által, 
hogy azokat józanon már ki sem lehet áilani’.

Aztán az ilyen emberre fog ák rá, hoev 
bolond I 6

Hiszen ez akadémiai tagnak való bölcs 
államférfin 1

*

Félnek a kormánypárti lapok a népgyü- 
iésektől. Azt Írják mind, hogy ne menjen oda 
senki, mert — 1 ű n e k 1

És oly nagy e tisztelt laptársak drukk- 
j a a népgyülések miatt, hogy czikkeik keiteül 
azt találták oda Írni, — hogy . . . 1848. 
m á r c z. 15 1

*

Tisza Kálmánnal történt, hogy midőn kö­
zelebb el Iá ogatott egy nagyobb alföldi város­
ba, a polgármester elrendelte, bogy a várost 

ki kell világítani ! A lekosság engedelmes­

1 a mi s á g fejlesztés,, sziUrdittaés meg- SESSSSJStS&aJf'nÜE

—— Zavargások Amsterdamban. Vasarjlap 
este, az eltiltóit uépjatek megakadályozna 
miatt, egyes városrészekben súrlódások voltak 
a lakosság és a rendőrség közt. Mindkét rész­
ről több sebesülés fordult elő, a rend azonban 
esti 9 órara heiyreállittatott. A hétfői nap fo­
lyamán még mindig tartott ugyan az izgatott­
ság, rendzavarás azonban esti 5 óráig nem 
fardult eió, midőn ismét komoly dulakodás ke­
letkezett. A zavargók torlaszokat emeltek, mire 
a már összpontosított gyalog és lovas katona­
ság azonnal kivonult. A tömeg a szét-
osziásra felszólittatott, de nem engedelmeskcd- _
ven, a katonaság tüzelt. Az est folyamán is 8 ®ste iénytengerben úszott az egész
a megszaporitott csapatok több Ízben voltak ' ‘ '
kénytelenek tüzelni, különösen fél tiz órakor 
midón a zavargók más helyen kísérelték meg
torlaszok emelését. Összesen mintegy 8_10
emoer öletett meg és sokan megsebesültek, 
de minthogy a zavargások meg mindig tarta­
nak, az áldozatok számát pontosan nem lehet 
megállap.tani. Éjféli fél 11 órakor a tömeg 
még nem oszolt szét. A rendőrség és katona­
ság csak éjfél után egy óra felé tudta a zen­
dülést elnyomni. A holtak és sebesül­
tek száma még ismeretlen, eddig 
azonban a kórházakba 14 halottat szállítottak 
be. A kórházakban levő sebesültek közül 34 
magánember, 2 katona és 40 rendőr. Kedden 
Reggel a nép i-imet csoportosulni kezdett.

— A szerb skupcsinaból. A skupcsiua 
még e hét folyamán megkezdi a pénzügyi ja­
vaslatok tárgyalását. — Valószínű, hogy az 
1885—86. és az 1886—87. évek költségvetési 
javaslatai együtt fognak tárgyaltatni a 15 mil­
liónyi hitelről szóló törvényjavaslattal. A radi­
kális párt most már végkép szakított a libe­
rális párttal és ezt a Samouprava ez. párt- 
közlönyben ki is jelenti. A czikkben az van

város. A sok szép látni való közt azonban leg­
több bámulója akadt egy óriási lámpának, me­
lyen nagy vörös betűkkel e szó pompázott: 
M.U SZ.Á.J I Lsgotc a városházára idézték az 
illető ház tulajdonosát s midőn ez megjelent, 
a képéből kikelt polgármester mérgesen kiál­
tott rá : „Hogy mer ön a mi dicső vendégünk­
kel ily módon daczolni I Majd meglátja a kö­
vetkezését !“ — „Hogyan ?“ kérdi az illető 
jámbor arczczal. „Nem épen oly hódolattal 
ünneplem-e én is őt, mint polgártársaim ?* — 
„Ne csináljon ön nevetséget a dologból 1 Ily 
felirattal akar ön ünnepelni ?e — Nos miért 
ne ? Az én feliratom szórövidifés és a kezdő 
betűkkel jelezi az értelmet, ez pedig a kő­
vetkező : „Milliók Ura SZálljon Á'dás Jósá­
godra !“

Hogy ez a magyarázat tetszett-e a pol­
gármester urnák, vagy nem, arról nem beszél 

krónika !
GUI Balázs,



DEBRECZEN.

A debr. husfogyaszlási szövetkezet.
(Alapszabály tervezet.)

(Folytatás.)
IV. A szavazás módja. 

Minden a közgyűlést megelőző és vé-

köteles. ,it, .
i) választ egy állandó titkán helyettest.
k) joga van a teendői végzésében elhá- 

ritbatlan akadályok miatt meggátolt titkárt, 
pénztárnokot, köuyvivót, a legközelebbi köz­
gyűlésig más alkalmas egyénekkel helyet-
tesiteni. . ,

l) meghatároza a tisztviselői kar hivata­
los óráit és az ügyrendet.

m) a tisztviselők eljárása ellen emelt 
panaszok lelett intézkedik, s szükség esetén a 
tisztviselőket azonnal fel is függesz:h»ti.

n) köteles az egyesület czéljait s érde­
keit minden kitelhető módon előmozdítani.

IV. Az igazgatóság üléséi.
Az igazgatóság minden hó utolsó heté­

ben rendes ülést tart, reudkivü.it pedig auy- 
nyiszor, a hányszor szükségesnek tartja.

Az üléseket az elnök vagy helyettese 
hívja össze.

Az ülés határozatképességéhez a tiszt­
viselőkön kívül 4 tag jelenléte s ádaiánns szó­
többség kivAi.tatik. kivevén a 8-ik §, ») 8 i 
14. §. a) pontjában jelzett eseteket, midőn a 
tisztviselőkön kivül 6 tag jeieulete s a jelen- 
voltak kétharmadának szótöbbsége kívántatik. 
A szavazás nyilvánosan történik. Egy tag ki- 
vánatára azonban titkos szavazás tszköziendó. 
Ha valamely tag a feutforgó tárgyban érde­
kelve van a tanácskozásban részt nem vehet.

Az egylet tisztviselői felhívásra kötelesek 
az igazgatósági üléseken jelen lenni s a kelló 
felvilágosításokat me-gadui, szavazattal azon­
ban, ha az igazgatóságnak különben nem tag­
jai, nem birnak.

15. §. Felügyelő bizottság.
A felügyelő bizottság a közgyűlésen vá- 

lesztott két tagból áll, kik melie még egy 
póttag is választandó, mükődésök tartama ba­
rom év.

A felügyelő bizottság ellenőrzi a szövet­
kezet ügyvezetését minden ágában, e végből 
jogában áll a szövetkezet ügyeinek menetéről 
tudomást szerezni, a szóvetkezet könyveit, 
iratait, pénztárát, fogyasztási anyagkészleteit 
bármikor megvizsgálni

Köteles az évi számadásokat a mérleget s 
& neíalátii nyereség vagy veszteség f ioeztásat 
tárgyaló indítványokat megvizsgálni és erői a 

évben sorshúzás által,‘későbben pedig a sor-| közgyűlésnek jelentest teui. E jelentés nélkül 
rend szerint állapittatik meg; a kilépettek^ közgyűlés, a nyereség vagy veszteség feí- 
ujra megválaszthatók. Ha valamely tag idő- f osztása iránt érvényesen nem határozhat, 
közben lép ki, vagy távozik el Debrecenből, | Ha a felügyelő bizottság az igazgatóság 
helyét a választás sorrendje szerint kővetkező •, hivatalos működésében a törvénybe vagy az 
póttag foglalja el. i alapszabályokba ütköző intézkedéseket vagy

III. Az igazgatóság hatásköre. |az egyesület érdekeit sértő mulasztásokat
Az igazgatóság az egyesületnek minden j vagy visszaéléseket tapasztal, tartozik a köz- 

tekintetben vezető hatósága. | gyűlést azonnal ö<szehivatni — illetőleg ösz-
Mint ilyen : gszehivni.

b) elintézi ez egyesületbe leendő felvé-1 Ezeken kitü! a felügyelő bizottság
telre benyújtott kérvényeket, melyeknek eluta-1 teendőkkel fel nem ruházható.

geig teljesen befizetett üzletrész egy szava­
zatra jogosít.

Azonban 10 szavazatnál többel egy tag 
nem élhet. Szavazati jogát csak azon rendes 
tag gyakorolhatja, ki tagsági könyvecskéjének 
felmutatása mellett szavazati jegyét a közgyű­
lés megkezdése előtt átvette. A szavazati jog 
személyesen, vagy meghatalmazott szövetke­
zeti tag által is gyakorolható. Az ebbel: meg- 
ha'almazásnak az 1868. évi 54. t. ez. lGi-ik 
§ ban megkívánt kellékeknek kell megfelelni, s 
a megbuó tagsági könyvecskéje is hozzácsa­
tolandó. Egy meghatalmazott saját szavaza­
taival együtt 10 szavazatnál többel nem élhei. 
A szavazatokról, az üzletrészekről szóló köny­
vecske és a meghatalmazások nyomán az igaz­
gatóság a gyűlés megnyíltáig szavazati jegye­
ket áilit ki s kézbesít.

A szavazás a tisztviselők választására 
nézve miaden esetben titkos, különben általá­
ban nyilvános, de együtt legalább 50 űziet-
reszszel b-rő »•»-«’ **— “t,luo °íar“zas
foganatosítandó.

A határozatok kivéve a 13. §. Il-ik rész 
p) pontjában és a 27. § ban jelzett eseteket 
általános szótöbbséggel hozatnak, a szavazatok 
egyenlő megoszlása esetén az elnök szava dönt.

Minden közgyűlésiéi pontos jegyzőkönyv 
vezetendő, melyben a jelenlevő tagok nevei, 
az általuk képviselt szavazatok száma, a tett 
indítványok és határozatok pontosan bejegy­
zendők. E jegyzőkönyv a gyűlés elnöke és 
jegyzője által aláírandó és a közgyűlés által 
e czélra kiküldött két tag által hitelesítendő.

14. §. A z igazgatóság.
I. Az igazgatóság tagjai.

Az igazgatóság 11 tagból all. Tagjai: a 
tisztviselők közül az elnök, az alelnök, a tit­
kár s ezenkivüi 8 igazgatósági tag, kiknek he­
lyettesítése czéljából a közgyűlés által még 3 
póttag is választandó.

II. Az igazgatóság megválasztása.
Az igazgatósági tagok a közgyűlés által 

4 évre választatnak. Azon igazgatósági tagok 
‘/4-ed része, kik nem egyszersmind tisztvise­
lőn, minden évben kilép. A kilépés az első 3

más

sitását indokolni nem köteles.
b) határoz valamely rendesen be nem 

folyt követelésnek per utján leendő behaj-| 
tása felett.

c) vezetteti az egész kezelést a szám­
adásokat.

d) megállapítja az évi mérleget.
e) indítványt terjeszt a közgyűlés elé a 

tiszta jövedelem, vagy netalán! veszteség mi­
ként történő feloszlása a a tisztviselők jutal­
mazása iránt.

f) határoz, hogy minő husezikkek és mi-f

16. §. A tisztviselők.
A szövetkezet tisztviselői :

I., az elnök.
II. , az alelnök.
III. a titkár.
IV. , a pénztáruok.
V. , a könyvvezető.

17. §. Az elnök.
Az elnök az egyesület feje, ki a titkár­

ral egyetértőleg az egyesületet minden irány­
ban kepvisé.i, ő hívja össze s vezeti a köz 
gyüleseaet és iyazgntósági üléseket, írja alá a

ként szereztessenek be, s megállapítja azok- jtitkárral együtt azok jegyzőkönyveit s azok 
nak árát. I határozatainak végrehajtásara, valamint a tiszt-

g) az alapszabályok 8 §-a alapján hatá- j viselők munkásságára felügyel. Általában tel-
roz valamely tagnak kizárása fölött. fjes odaadással működik az egyesület felvi-

h) legalább 5 igazgatósági tagnak joga | rágozásán. (Folyt, köv.)

Helyi hlnek.
* A városi dalárda testületileg tisztel­

gett elnökénél, Márk Endre urnái s őt teg­
nap este 9 órakor kereste föl hatvan-utezai 
házában. Az elnök és egyesület között létre­
jött bonyodalom — úgy látszik — félre­
értésen alapult s igy (a mint értesülünk) 
van kilátás arra, hogy olyan dalárdánk méltó­
ságához, igazságérzetéhez és érdekeihez illő 
megoldás fog létesülni, mely kielégítő leend 
mind a mélyen sértett Odrv Lehel urra, mind 
pedig az elnökségre nézve. így aztán egészen 
bizonyos, hogy a pécsi dalversenyen sem kell 
lemondanunk a hires dalárdánk által bizonyára 
reánk is háramló die lóságról 1 Csak har­
mónia mindenek felett, a társaséletben úgy, 
mint a társas dalban : E nélkül sem dal, sem 
dalárda nem képzelhető 1

* A debr. színtársulat feloszlásáról el­
terjesztett h rek, a mint már jeleztük, kohol­
mányok s nem alap ultak egyebeken, mint 
fővárosi sajtó régi rosszakaratáa, a mely a 
színkörben nem szereti a vidéki színészet vi­
rágzását és Debreczen iránt rokonszenvvel 
nem viseltetik. Igaz az, hogy a színtársulat 
péntektől tegnap estig nem uta­
zott el Budáról, de nem csupán azért, mert 
az igazgatónak pénze nem volt, de leginkább 
azért, mert Szathmárott, a színházban folyó 
javítások miatt, eddig fellépni úgy sem lehe­
tett volna. Biztos értesülésünk szerint Nagy 
Viucze igazgató a pénzt nem nélkülözi, a tár­
sulat ma hónaiban érinti Debreczeut és hol­
nap Szathmárbau már előadják „Gasparoae“ 
operettet. A rosszakarat túlzása volt az is, 
hogy a társulati Egok I1/, havi gázsit köve­
telnek. Nincs egy tag sem, aki 
másfélhavi gázsit ne kapott 
volna. A tény az, h)gy nehány első rendű 
tag, saját beleegyezéséből, egy havi gage-t 
bennhagyott az igazgatónál, a kardaluokok 
hátraléka k é t h ét, a zene és munkás-sze­
mélyzet teljesen ki van fizet­
ve s az igazgató tartozása, társulatával 
szemben 1500 forint. Magok a tagok is beös- 
merik, hogy Nagy Vincze a bevételből egy 
fillért sem fordított magánezéiokra, mindent a 
tagok kaptak. Bar ne jött volna más igazgató 
sem Debrecenbe nagyobb deficzittel, mint 
ezen, a hátralevő hónapban (Szathmárou, M.- 
Szigeten) csak apadható összeggel 1 — Az is 
rosszakaratú rágalom, hogy az elsőrendű ta­
gok „más igazgatóhoz“ szerződtek volna. Egy 
zsidó direktor ugyan (számítva a társulat ne- 
bány napig tartott zavaraira) nyomkodott szer­
ződéseket egyes tagok kezébe, de Nagy Vin­
ciének csak egy zsidó tag mondott fel, a kit a 
Solymosi Elek szerződtetése busásan fog kár­
pótolni. — A jóravaló társulatnak, a mely a 
reákényszeritett rossz műsor daczára, és a 
népszínház által igényeit fizetnivalókat is bele­
számítva, Budán nét hét alatt 9000 fri brutto jö­
vedelmet tudott összehozni, nem szorult 
rá a feloszlásra. Egy ily kitűnő társulat szer­
vezése Nagy Vinciének mindig érdeme leend és 
ha őt balsorsa a térről le is szorította volna, tár- 
tulatát mint konzorcziumot, tárt karokkal vár­
nék Debreczenbe. A midőn, nehezebb időkben, 
szó volt ily konzorcziumról, ebbe a Hal-
«C s •?—2tS*aBMEBMSaPBSaBaBgHHMBHBj——— | ■ EST
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1.
Szeretnélek már látni újra,
Én kedves drága angyalom, —
Két éve már, hogy szép szemednek 
Sugarait nem láthatom, —
Pedig te nélküled az élet 
Előttem puszta sivatag,
A melynek nincsen zöld oáza,
Nincs árnya, nincsen rajt’ patak !

A zugó siázad nagy harcidnak 
Közkatonája vagyok én,
Mily édes volna, ha a zsohlot 
Szép ajkaidról nyerhetném ! 
így a csaták sehe nem fájna.
Játék lenne a küzdelem :
Ha pihenésre — lágy öledbe 
Hajthatnám vérezö fejem !

II
Gyönyörű tájon van lakásod,
Van benne rána, bérez, halom, 
Távolból a Tisza csillámlik,
Erdő zug a hegyoldalon, —
Pirosabb ott a rózsa szirma,
Zeng a patak, mig habja foly,
A csillagok is szebbek arra,
A madár is szebben dalol! . . .

húsa Barna.

A magasabb nőnevelés fontossága.
— A „Debreczen6-nek irta: Or. Öreg János —

(I.) Az országgyűlés hatezer forintot sza 
vázolt meg egy Budapesten felállítandó msgas- 
sabb nőaövelde első évi szükségleteire. Csekély

ez összeg, mégis úgy tekintjük, mint hazánk 
jövő felvirágzásának egyik leghataimasb ténye­
zőjét. Az emberiség sorsának iráuyzására ugya 
nis mindig sokkal több befolyása volt a nő­
nemnek, mintsem azt az avatatlan egyelőre 
képzelni birná. Sőt mondhatjuk, kerülő uta­
kon, az egész hata'oin az ó kezűkben közpon­
tosul. Nemcsak Trója pusztult el egy nő miatt: 
hanem Francziaország is Mainteuon asszony 
csókja következtében veszte rl összes észak- 
amerikai gyarmatait. — Mennél nagyobb azon 
bau e befolyás: annál szükségesebb, hogy ma­
gas műveltségi fokra képeztesseuek azok, a 
kik használják, mert csak igy vagyunr.k bizto­
sítva a felói, bogy jó irányban s nem vak 
szeszély parancs szava szerint lesz kizsákmá­
nyolva.

S csodálatos, mintha szégyenlette volna 
az emberiség erósb fele bevallani, hogy a (.yen- 

Igébb fél által kormányozt&tik, készakarva úgy 
övezette a nőnemnek nevelését, csakhogy e ms- 
|gaszt.os hivatásra minél képtelenebb legyen. 

Azt vélte taáa, hogy ez által maga számára 
készíti elő a jövőt ? Korántsem, mert a titkos 
uralmat legyőzni nem leh»t, — annál inkább, 
mivel mi magunk is tudtunkon kivüi szövetsé­
gesei vagyunk.

Legjobb tehát a mit tehetünk, ha a ter­
mészet követelményének meghódolva oda ké­
pezzük a nőt is, hogy sorsunk vezetését az 
eszszerüség, s ne a szeszély, divat szempont­
jából irányozza.

A nők testi és szellemi neveltetése egyá- 
talán nem felel meg annak a czélnak a meiy- 

§ re hivatvák. a jövő nemzedék milyen lesz,
§ egyrészről azon szervezeti sajátság határozza 
Sei, melyet anyjától örököl, másrészről pedig 
fazon szellemi befolyás, melyet ez rá Kivaltké- 
|pen gyermekéveiben, kisebb nagyobb mérték- 
$ ben pedig később is gyakorol.

Testszervezetüuket egészen, szeiemmiké í 
pességeiinket nagyrészben szüléinktől örököl-1

jük: erkölcsi jellemünk kiképiésére semmi sem 
foly be annyira, mint az anyai példa, intés 
és tanitás: mind a mellett úgy látszik a nőie- 
velés egyik ága sem foglalkozik azzal, hogy 
szülei hivatásukra előkészíttessenek, sót mint­
ha csak luxusezikkek volnának, minden képzé­
sük oda irányul, hogy az életet kelle­
mesebbé tenni segítsék, a pihenő órák 
eltöltésének gondját magokra vállalják, egyszó­
val az eleinek díszt kölcsön izzenek, 
a hasznos megszerzéséről gondoskodjanak a 
férfiak.

Nem mondom én, hogy a nők magok an­
nak okai, nagyrészben a férfiakat illeti azért 
a felelősség, mert ók keresik kiváltképen a nő­
ben ezen tulajdonságokat; ők adnak elsőséget 
a diszes termetnek, elegáns öltözetnek, az ide­
gen nyelven paliirozásnak, zongora, ének hím­
zés s a többiben jártasságnak : kevés az aki 
azt nézi mily anya válik emez összepréselt 
karcsudereku hölgyből, hogy tudja majd a cak 
haiigjegjekben jártas a háztartást vezetni. A 
ki díszesen bir himezni, még abból nem kö­
vetkezik, hogy a gyermeknevelés bonyolult 
feladatát is meg tudja kellőleg oldani: innen 
van azután, hogy egy rendes háztartással, jól 
nevelt gyermekkel bíró családdal csak elvétve 
találkozunk, innen van, hogy a férfi nem bir 
a t&karitni rém tudó nő számára soha eleget 
keresni, s a kezdetben jól indult családi élet 
a szükség mind sűrűbb ‘'opogtatásai miatt fel­
zavarodik, s gyakori összeütközésnek lesz szín­
terévé, innen van a mind inkább elharapódzó 
nőtlenség, agglagénység : szerény jövedelem­
mel biró egyen nem mer nősülni, mert a foko­
zott igényű nő követelményeit úgy sem biroá 
kielégíteni I

Úgy látszik, kezdik már belátni a nem­
zet vezerei, hogy e mind nagyobb veszéllyel 
fenyegető baj ellen erős gátra van szükségünk, 
s a ferde irányban hsladó nőnevelést ideje 
czéiszerübb útra terelnünk, A nő minden szép

m a i-pár, Valentin és Zilahy Gyula 
rögtön beléptek volna, a kiválóbb tagok, mint a 
Tolna i-pár, Locsarekné, Lászine, Hadai, 
Molnár Antal, Vedress stb. hajlandóknak nyi­
latkoztak a szerződésre, csak őrley Flóra 
nem akart a tervről hallani. Nos, ót igen 
könnyen is nélkülözhetnék. A mi pedig a ko­
holmányokat közlő lapokat illeti, azok ma vagy 
holnap fogják megkapni a director válaszát. Nem 
toll, de tollú való olyan hirlapfitkáeznak 
a kezébe, a ki puszta roszakaratból vagy sér­
tett hiúságból, álhitekkel képes egész társulat 
létezését kockára tenni !

* Thaly Kálmán városunk I-ső kerületé­
nek orszaggy. képviselője, a ki Pozsonyban 
tölti a marat, s a tudományos akadémia meg­
bízásából nagy kitartással dolgozik a Eákóczi- 
korszak történelmének összefüggő megírásán, 
Treucséube utazott, hogy buvárlatait az ottaai 
levéltárakban folytatja. Alig más képviselők 
ilyenkor fürdőben, vagy falun mulatnak, addig 
ó forró nyár közepén is szorgalmasan dolgozik 
történelmünk egyik legdicsőbb korszakának 
megírásán.

* Nyugalmazás. Gróf Degenfeld-Schonburg 
Ferdinánd várokozási illetékkel számf. szabad­
ságolt vezér őrnagy, mint „szolgálatképtelan“ a 
czimz. altábornagyí jelleggel nyugalomba he­
lyeztetett.

* 42° R A gazd. tanintézet észleldéje 
szerint tegnap d. u. 2 órakor a hő negy­
venkét fok volt Reamur u z e r int- 
Ily tropikus hőségre városunkban már 16 év 
óta nem emlékeznek. Ma délelőtt már egy 
kis szél enyhítette a forróságot és hajnal óta 
az ég borulni kezdett.

* A városházáról. Holnap tanácsülés tar- 
tatik azon ügyben, hogy hová, mely erdórészbe 
hajtassanak a Hortobágyiról a jószágok, mert 
ott, a legelő elsülése miatt táplálékot nem ta­
lálhatnak; szomorú állapot !

* Városi közgyűlés. Aug. hó 12-én rend­
kívüli városi közgyűlés tartatik, melynek leg­
főbb tárgya a közigazgatási törvények felolva­
sása lesz.

* Majális Mike Pórcsen, jul. 24 éa. A
szives vendéglátás, s a legbarátsagosabb jószí­
vűség egy újabb jelét adta a m.-Pércsi iutelii- 
gentia. Méltó köszönetét érdemelnek a rende­
zők, de különösen pedig özv. Szeghy Jánosné 
ő nagysága fáradhatlau munkáságáért s nagy 
hálával tartozunk nekiek, mivel oly kellemes 
napot készitettek elő számunkra. A majális 
kint szabadban, erdőben volt, tehát még ez is 
kellemesebbé tette a mulatságot. A megjelen , 
hölgyek névsora, amint csak helyesen összeál­
líthattam kővetkező : Kaszás Józsefné, Morvay 
Lászlóné, Nagy Lajosué, Lajosy Alajosné (Eger), 
özv. Szeghy Jánosné, továbbá leányok : Mor­
vay Erzsiké, Nagy Cornél, Sajoay Margit, Irén 
(Eger), Szeghy Erzsiké, Juliska, Jolán, Tóth 
Ilonka (Sámsoi.) Kint volt Becsey Antal alez­
redes ur is tisztikarával, továbbá több debre- 
czeni fiatal ember stb. Szóval a mulatság re­
mény feletti sikert ért el, s kívánom, hogy 
minél több Ízben ismétlődjék, mert mikor a 
reggeli harangozás vet véget a mulatságnak 
s ahol & négyes van, ott jól mulatnak. S mind­
ezek után páratlan szivességök s kedves ven­
déglátásokért fogadják az illetékesek legöszin- 
tébb köszöntünket, s az Isten sokáig éltesse 
őket! r. I.

* lemét öngyilkosság. Az öngyilkosság 
járványa (mert annak kell ezt is tartanunk) 
újabb áldozatot követelt: Ladányi István 
nevű, helybeli illetőségű, nőtlen, ref. vallásu,

re s jóra képes, s bizonyára kettős örömmel 
tölti be hivatását, akkor is, ha majd képesít­
jük életünket nemcsak kellemessé térni segi 
teni, hanem arra is, hogy a terhek emelésé­
ben roskadozó váilaiukat gyámoltsa. Egy ma­
gas nönövelde éppen ennek a czélnak kivívá­
sára van hivatva; oly példányszerü intézet 
tartozik az lenni, a mely nyomán gombamódra 
szaporodó, de a régi félszeg szokás szerint ve­
zetett nónőveldéink reformáltathassanak. Elvi 
magaslatra kell a nőnőveléssel is telvergődnünk 
s nem az eddigi routin képtelenségei mellett 
megmaradnunk. A nőnek más hivatása van mint 
a férfinak : ugyanazért nagyban tévednek, kik 
a felsőbb nőuöveldék feladatát abban keresik, 
hogy azok a nőnek a férfiéval egyenlő képzet­
séget nyújtsanak, kik mintegy női gymnasiu- 
mot, reáltanodát s később tán női egyetemet 
óhajtanának : nem, abban fog áliani e magasb 
nőnöveíó intézetek egyedüli rendeltetése, ha a 
nót saját hivatásának betöltésére képesíti. Elég 
tér van a nő előtt, melyet ha hivatása szerint 
becsülettel betölt: megfelel az által sokkal in­
kább rendeltetésének, mintha a férfi elől hó­
dította volna el az annak számára kirendel 
működési teret.

Az emberi életet két — habár nemis 
egyenlő -— félre lehet osztani, az egyiket a 
fentartási gond, a másikat az ezen túl maradt 
szabad idő, mulatság, pihenés, szórakozási tér 
foglalja el. Úgy látszik, mintha e két téren 
az emberiség két nemé szintén megosztozott 
volna : a gondtere jutott a férfinak, a mulat­
ságé pedig a nőnek. Legalább e két nem ne­
velése akként vau vezetve, hogy az egyik csak 
az egyikre, a másik csak a másikra képes. A 
férfi nevelésénél azok a a tudományok játszák 
a főszerepet, a melyek jövendő vágyói szer­
zésre képesítik ; arra alig van figyelem fordít­
va, hogy szórakozási idejének kellemes eltölt- 

I hetésere is elő legyen készítve. A gymnasium 
; heti 252 óra számából 228 jut a kenyérstudi-
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DEB R E c Z E N.
36 éves csavargó tegnap este az epres kert­
ben felakasztotta magát. Az orvos-rendőri bon- 
czoláa megtörtént s a temetése ma d. u. ment 
végbe.

* A költők sírja. A nagy-hatvan-utezai
temetőben alussza víg álmát Csokonai 
Vitéz Mihály. Vas-szobor jelöli nyughe­
lyét, ezt azonban holmi vandál-kezek össze­
vissza firkálták. A sir emléken nincs koszorú, 
a síron nincs egy szál virág. Még elhagyatot- 
tabb állapotban van a czegléd-utczai temető­
ben a Nagy Imre sírja, melynek már sír­
köve is porltdizni kezd. A sirhalmot pedig 
ekte.eu bozót, verte fel. Hát nem akad nagy 
Debreczeu leányai közt, a ki kegyelettel ápol­
ná az édes ajkú lantosok sírjait ? Hát a város 
hatósága, vagy a főiskola nem tehetne meg 
annyit, hogy megóvná e szent helyeket a félé­
destől és elronditástől ? !

* A múzsafi. Kezeink között van egy régi 
iskola könyv czimlapja, mely valószínűleg 
főiskolának a 18. században volt valamelyik 
reményteljes csemetéjének könyvéből kerülhe­
tett oda s melyben a következő ékes latinság- 
gal írott sorok olvashatók :

Hic libtr est sajátom.
Ideo nőmén beleírom.
Si vis huno librem lopni,
Gurgite stricto fogsz lógni 
Tunc veniunt a hollók,
Oculus tibi kikaparók.
Tune clamabis; ab 1 ah 1 ab 1 
lbiquo tibi recte eladta.

* Személyi hírek. Konti Lajos városi ma­
gán levéltáruok a bikszádi fürdőbe, Bészler 
Lajos eisó városi aljegyző a bártfai fürdőbe 
utazott. r

* Érdekes per. X. ur, a ki meliékéseu 
mondva, igen tre/as kedélyű volt, szerette az 
embereket c?ipdesni, bosszantani. Egy alka­
lommal egyik (ismerősénél volt látogatóban, 
ahol sokan gyűltek össze s vig lakomározás 
közt töltötték el az időt. Egyszer X. ur igy 
szólott. Már csak kimondom, ha Y barátom, 
a ki itt van, meg is haragszik érte, hogy mi­
ből éltem egy egész évig ? — Mindenki cso­
dálkozva nézett hol X. hol Y. urra, ki utóbbi 
vendéglős volt. Hát ugyan miből ? — Kérdez- 
té* tőle hevítve, — Mindennap elmentem Y. 
barátom vendéglője előtt és nagyon já orrom 
lévén, addig szagolgattam az étel gőzét, míg 
jól laktam. — De hogy lehet az ? kérde meg­
lepetve Y. akinek igazán feltűnt, hogy X. már 
egy éve sem volt a vendéglőjében. — Hát 
hogyne lehetne, — felelt komolyan X. — 
önnél annyi jó ételt főznek, hogy a szagától 
tökéletesen jól lehet lakni. Sőt higyje el, 
hogy vasárnap meg is csömőltem tőle, annyit 
„szagoltam.“ Falrengetó kaczaj követte X. ur 
szavait, Y. azonban értelmetlen és fukar em­
ber vo.t, sápadtan ült helyén s nem tudta, 
mit tegyen. Hanem a jövő megmutatta. Egy 
nap X. ur idézvényt kap a bíróságtól Y. ur 
beperelte ót 100 frt erejéig. — No gondolta 
magáuan X. — ez gombát evett. De azért el­
ment a tárgyalásra s egész komolyan hallgatta 
vrgig a vádlevelet, melyben elóadatik, hogy 
mivel X. ur egy évig lakott jól az Y. kony­
hájából, e miatt igen keveset számítva, 100 
frt. kártérítést kiván. A bird megkezdte a 
tárgyalást a mivel X. nem védte magát elma 
rasziakatott. A fizetésre kitűzött 8 nép elmúlt 
s a tárgyalási terem megtelt X. és Y. ósme- 
rúseivel. Az X. barátai igen kiváncsiak voltak 
hogy mi lesz a dolog vége, a mennyiben X. 
semmit sem szólott nekik e dologról. Az Y. 
barátai pedig, de még a többiek is kiváncsiak 
voltak, hogy vájjon igazán megnyeri-e Y. ezt 
a bolond pert. A biró igy szólt: X. ur, Ön

meghatározott * nagy respektussal viseltetik, egyszerre csak,; 40.000 frankot adományozott azok családjai

umokra, s csak 24 van rajz és torna, te­
hát némely szórakoztató foglalkozásokra szánva

Pedig a férfinak is kellene, hosszas napi 
fáradalmai után egy kis időtöltés. Elcsúsznék 
annál is egy kis művészi foglalkozás, néha 
foglalkozhatnék festészettel, a mit heti 8 órá­
ján a gymnasium 4 alsó osztályában bizony 
meg nem tanul; zenével, énekkel, szavalással 
stb. a mire úgy látszik a bölcs tervezők nem 
is gondoltak, különben nem foglalták volna le 
a gyermek idejét annyira. Innét vau azután, 
hogy a férfi nemesebb szórakozási módokkal 
nem lévén ismerős : szórakozási idejét ledér- 
ség, bor, kártya s a többivel tölti el. Mire rá 
nem viszi az embert az unalom! Ha nemesebb 
szórakozási módhoz ért; meglehet mind ez 
elmarad.

Viszont a nőnek legnagyobb idejét a szó­
rakozási idő kitöltésére szánt hivatás tanulá­
sára vesztegetik. Hasznos tudnivalót az irás, 
olvasás s számoláson kivüi alig tanul. Az a 
tengernyi nyelv, magyar, német, franczia, még 
tan angol is, melyen mind beszélni kénytelen, 
mind nyelvtanával gyötrődni, — mily sok be­
csre tanulási idejétől fosztja meg. Zongora, 
ének, rajz, következik amaz után, majd csecse­
becsék készítése, hímzés, virágcsinálás, táncz, 
testtartás, s ha néha varrás a szabás tanitta 
tik is, ez amazok mellett másodsorban se em­
líthető. Mindez csak szórakozási foglalkozás s 
csoda e, ha a nő az élet komolyabb igényeire 
elkészítve nem lévén: magát csakis díszít­
ménynek tekinti, e szerint saját díszítésével 
foglalkozik kiválólag. Ha csakis az elegantiára 
lévén képezve, a melynek csak akkor van ér­
téke, ha mások bámuljak, feltűnést hajhásznak 
nőink utczán. színházban, bálban ép úgy mint 
salonja kban ? Ha divatos foglalkozáshoz lévén 
szoktatva: nem tudnak el lenni divatos ruha, 
pipere nélkül ? Bizonyára sok nő szívesen 
teljesítené gazdasszoayi s anyai teendőit, csak1 
ezt tudná, miként? Node azt mondják nem az

T Ít/,íetÍ!eg me8°atarozott & nagy respe 
100 irtot elhozta. Tessék idetenni. X. leolva-f megszólnia eev úriember 
sott száz darab ezüst forintost. A biró most Péter ?Tudom is én feleli 
megszámolta a pénzt a minden egyes forintot C ' 11
az asztalkához vert Végre a századik után 
azt mondá : Y. ur ! Hallotta a 100 forint csen­
gését elégedjék meg vele. X. ur elteheti a 
pénzét. — Y. meguyult orrát, X. és társai 
rettenetes hahotáját és a biró titkos mosoly 
gását minek írjuk le ? . .

* Szegény katonák. Szombaton a katonák 
midőn a gyakorlatról viszatérőben voltak, any- 
nyira megszomjaztak hogy a Tóth János ta 
nyáján neki mentek a locsolókban és dézsák­
ban levő állott viznek s a 3 és 4 napos vizet 
is megitták. Ily veszélyes forró időben, nem 
volna-e czélszerü a gyakorlatokat a kora reg­
geli és a délutáni órákban tartani ? 1

* Godán Sándor, az öngyilkossági kísér­
letet elkövetett gazdász, e perezben már túl 
van az életveszélyen. A golyót, mely egy tüdő­
szárnyat lyukasztott keresztül, ma kivették s 
igy rövid idő múltán már reménylhető a be­
teg teljes felgyógyulása.

* Egy zsák macska Ugyancsak megbá­
multák azi az tinóért, a ki egy zsákkal há­
tán a napokban végig ballagott a Széchenyi 
utczán. a zsákban élénken mozgott valami, 
közbe-közbti elkeseredett miákolások, bosszús 
dorombolások voltak hallhatók, mzjd uéma lett 
minden, mintha vesztét érezué mindenik. Hát 
mi volt az ? Talán zsákban árult macskát ?
No, nem épen ezt, a dolog sokkal komolyabb.
Egy macska ugyanis megharapott még több 
másat. Miután pedig a harapó cziczár* kimoad- 
ták, hogy veszett voit, elpusztították, a többit 
pedig — további intézkedésig — a városhá­
zára szállj tolták. Miután pedig ott egy szak­
értő hajdú konstatálta r»j-uk a veszettség — 
hiányát, a macskák, farkukon a kényszer el­
bocsátó levéllel — útnak eresztették a Széc- 
henyi-utezán, ahol aztán mindegyik választott 
magának uj lakást. Ez a zsák macska his­
tóriája.

* A szomszédból. Tisztelgés Ipo­
lyinál. Békésmegye küldöttsége f. hó 21-én 
tisztelgett a nagyváradi püspöknél. A küldött­
ségét, melyet a püspök ebédre hivott meg, a 
békési alispán vezette. — APüspök- 
fürdő folyton nagy látogatottságnak örvend 
Az ártézi kút furatása már legközelebb meg­
kezdődik. E. M. K, E. Frakuói Vilmos, nagy 
várad! kanonok, 100 írttal belépett az erdélyi 
kultur-egylet tagjai közé. Elfogott tol­
vaj cseléd. Nagy Juliánná nevű nagyvá­
radi cseled úrnőjétől tgy pár gyémánt fülbe-1 
Valót ellopott s azt zálogba akarta tenni Deb- 
reczenben, de gyanús viselete miatt elfogták.
Halálos vipera marás. Különös 
eset fordult elő Bihar közelében egy pusztán 
hol Panyika Pétert ayakán megmarta egy vi­
pera s a szerencsétlen ember annak követ­
keztében meghalt. Körözött cseléd 
Várad! Imre érkeserüí cseléd gazdájától meg­
szökött. Az érmihályfalvai szol- 
gabiró körözteti.

* Egy féleszű humora. Bődé Péter föl­
ment a rendőrségi folyosóra, a hol is lecsap­
ván a rósz kabátját lekuporodék, nyilvánvaló 
kimutatásul annak, hogy ó most ott akar ma­
radni vagy hogy voltaképen miért ment oda, 
azt bajos volna megmondani. Más nem tudja, 
ó meg nem mondja meg, mert végtelenül el 
van foglalva egy rengeteg darab kaiácscsal, 
birkózván azzal erősen, kogy ki eszi meg a 
másikát. Valőszinüleg Böde marad a győztes, 
mert nagyebbakat harap a kalácson, mint a 
szája. A mint ottan ülne és pislogna bárgyú, 
összebunyontott szemeivel, hol a kalácsra, hol 
meg a pangauétos rendőrhajdukra, a kik iraut

------ ' *vy,v“ nuuiuiyau rener,
elismervén önmaga is, hogy azon emberek kö­
zűi valö, a kik nem tudják mit csinálnak. — 
Meg van-e még a négy krajezár ? — Mik 
négy négy krajezár ? kérdi elbámulva Péter 
és megkisérló, az egyik lábával lerúgni azt a 
legyet, melyik a másikat csípte. — Hát az a 
négy krajezár, Péter, a mit a kórházban ad­
tam neked, mikor a doktor ur fölhozatott. — 
f-jnye, ejnye, — motyogja a hibás fejű, — 
szén nem volt maga a kórházban 1 — De 
bízón csak voltam, Péter. Az orvos úrral vol­
tam ! — Ahun a‘, — mondja fölvillanó agy- 
gyal egyszerre a Péter — hát tán maga
is most szabadult ki?...

* Lövészet. Az 1886. Julius hó 25-én 
tartott lövészeten djat nyertek : Szeglövéssel 
b>r. Brutmsnn 1 db. 10 frcos aranyat. Legjobb 
mely lövéssel : Hajdú Gyula 1 db. 2 frtos tal­
lért. Legtöbb körlövéssel : Szüca Károly 1 db 
1 frtos tallért.

* Húsárak. Megállapítva a bejelentve 
1886. évi julius hő 28-tól aug. 5-ig 30-36 kr 
Rácz Györgynél czegléd utcza 2599 sz. a., 34 
kr. Erdei Jánosnál Morgó-utcza 587. sz. a. 36 
Rácz Györgynél csapó-utcza 10. sz. a., Rózsatér 
10. sz. a. 44 kr. Magyar Gábornál Piacz l-ső 
székben, valamint a három izraelita székben a 
piaczon. Minden többi bejelentett 26 mészár­
székben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar 
Gábor három székiben 1 kiló hús nyomaték 
nélkül 8 krral drágább, Debreczeu, 1886. 
julius 27-én.

* Helyiség változtatás. A m. kir. 3-ik
honvéd gyalog íéídandár parancsnokság iroda 
helyisége, czegiéd- és sas utcza sarkán a 3-ik 
sz. ház l-ső emeletére helyeztetett át.

* Utóállitás. A péterfia-utezai hoavéd- 
laktanyában f. évi aug. hó 3 án utóállitás fog 
tartatni.

Píaczi árak 1886. julius 23-án megtar­
tott hetivásárról :

Búza 6.80—6.70-6.60
Kétszeres 5.50—5.40—5.30
Bozs 5.20—5.10—5.00
Árpa 4.40—4.30—4.20
ZaD 5.30-5.20-5.10
Tengeri 5.20—5 10-5.00
Nőies 6.0U—5.75 —5.00
Egy zsák burgonya .80
Szalonna 43.00—42.------ 41.00
Haj 46.00—44.------42.00 |
* Történeti naptár. S z erda, jul. 

28. 1290.111. Endre király koroná­
zása. 1526. P étervárad eleste. 
1794. Robespierre kivé 
t e t e s e.

Mit csinálsz, * részére, kik Velenczében és 100,000 frankot 
komolyan Péter,;azok családjai részére, kik Olaszország más 

kisebb községeiben haltak el cholerában. —
A t t é r é s a k a t h ° 1 i k u s vallásra.
Iólya (azelőtt Pollák) Jakab ismert gazdasági 
író, kinek nevével az akadémia kiadványai 
között is találkozunk áttért nejével és három 
gyermekévei a katholikus vallásra. Kereszt­
atyja Károlyi Sándor gróf volt, a szertartást 
Kanyurszky György dr. egyetemi tanár végez­
te, ki rövid beszédet is intézett a kikeresztel- 
tekhez. I öllázadt a La Roquette fog- 
ház négyszáz foglya. A lázadást a katonák foj­
tották el s több foglyot megsebesítettek. — 
Amedgyesisikkasztót, Göth Gusz­
távot Aradon elfogták. Amint a rendőrséghez, 
kísérték, öngyilkosságot akart elkövetni, de 
ebben meggátolták. Visszaszállítják Medgyesre.

Harmadszor kísérlett öngyilkossá­
got Temesvárit Kriegler Frigyes volt 
háztulajdonos, most házmester. — Most a 
Bégába ugrott, de idején kifogták. — 
Leég e t t Szilágy-Somlyón Gutfreund Sá- 
muel pálinkafőzője a melléképületekkel együtt. 
A tüzet szerencsésen lokalizálták a tűzoltók.

V asparipán jött Budapestre Hugh 
Ciliar glasgovi tanár Berlin, Dresda, Prága, 
Bécs és Pozsonyon át. =2 Az 
Eelipse Stakest, a világ leggazdagab­
ban díjazott lóversenyeinek százharminczezer 
forintos diját a londoni Sandown parkban mr. 
H. T. Barklay 6 éves Bendigo ménje nyerte 
me8- — Kanaille! E szót kiáltotta 
Gradisseano Péter ellenzéki szenátor Buka­
restben egy kávéház előtt az arra menő Sta- 
tescu igazságügy miniszterre. Félhivatalosok azt 
állítják, hogy a miniszter nem hallotta azt, 
mert nem reflektált ra. — A g y 0 n ü t ö t- 
t é k a göinicbányai erdő egyik őrét. A holt­
testre a gyilkosság után három nappal akad­
tak. Kik a gyilkosok, még nem tudják. — 
20 szombathelyi ifjú fogadást tett, 
hogy legkésőbb hat hónap alatt megházasod­
nak. Nagy az öröm a leányok seregében. — 
Csodaszürnyet szült Vecseszláveczon 
egy tehén. Az állítólagos borjú feje és vég­
tagjai majomszerüek, a háta pedig nyulalaku 
volt. — Becsapottá villám Német- 
fa idegkuton Zách Teréz házába s a család 8 
tagja vesztette eszméletét. Szerencsére az égő 
házból idején kimentették az aléltakat. — A 
Pinkö folyóba fűlt Urschler Sándor fel 

I sóeöri bádogosmester. Holttestét kifogták.
törvényszéki ^

— A Jeiteles ügyben, ki f. évi apr. 20- 
án az embertelen Lissauer munkaadót késsel

i végez-

iskolának, hanem az anyáknak kötelessége, 
hogy miud erre megtanítják leányaikat. Vál­
jon igaz e ez ? Öütapaszi&lata nyomán kellene 
ilyeiéukép tanulni a nőnek mind gazdasszonyi, 
mind anyai teendőit, s nemde saját kárán 
okulva, mind gazdaságában, mind gyermekei 
nevelésében sok hibát fog elkövetni add;g,mig 
a kellő tudományt megszerzi. Ha nevelés köz­
ben tanulja a nevelést: jaj annak a gyeimek- 
nek, a ki e csetlés botlás áldozata ; élete ha 
teijosen meg nem rontatik is, sokszor kényte­
len a szüle tudatlanságát megkeserüini.

Igen 1 kimutatja a természet az irányt! 
Ila fiainkat komoly élethivatásuk teljesítésére 
az iskolában készítjük elő : leányainkat is szó 
rakoztató foglalatosságaikra az iskolában ta­
níttassuk ; az iskolában van annak is helye, 
hogy a komoly foglalatosságokra oktattassanak, 
vagy ne kívánjuk ezek teljesítését tölök. De 
ha gazdasazony kodásra, nevelésre kívánjuk 
őket családi életünkben szorítani: azon tudo­
mányokat, melyeket erre előkészítenek, tanít­
suk meg. Tanuljanak kevesebb nyelvet, ha úgy 
tetszik, de aunál több tudományt, szerezzenek 
kevesebb csillogó ügyességet, ne zongorázza­
nak Liszttel versenyt, ne fessenek mint Rosa 
Bonheur, ne táíiczoljanak mint Elszler, hanem 
értsenek egy kissé az élettanhoz, minek úgy 
a baromfiuevelés, mint a gyermeknevelésnél 
nagy fontossága van ; értsenek a vegytanhoz, 
legalább akkor örömmel teljesitik, mivel ér­
tenek hozzá a konyhai teendőket s nem lesz­
nek kulcsárnék, szakácsnők kegyelmére szo­
rulva, nem lesznek azok által minden perez­
ben csalva ; értsenek a neveléstanhoz, mert 
akkor gyermekeiket valóban boldogítói tudják, 
s nem ássák alá saját magok azok jövendőjét, 
kiket talán szivők vérénél jobban szeretnek.

Pedig ma legtöbb esetben igy van a do­
log a gyermek neveléshez nem értő,

Hazánk a a kultbid.
— Várady Károly állapota. A súlyosan 

sebesült tanfelügyelő ailapoiaüan némi aöuy- 
nyebbülés állott be, a mennyiben láb és ezomb 
fajdalmai enyhültek. T«gsap előtt délután és 
az éj egyrészéuek folyamán még nyugtalan 
volt és mindegyre elszeuderedett, az éj másik 
felében azonban erősítő nyugodt álom lepte el 
mely reggelre láthatólag felélénkítette, s csa­
ladjának tagjaival már hosszasabban beszélge­
tett megerőltetés nélkül. Laz még eddig nem 
állott be. Testhómérsék és érverés változat­
lan. A golyót még nem vették ki.

— Halálozás. Hets János, az aradi füg­
getlenségi part kiváló tagja, 1848;9-diki hon­
véd főhadnagy, a katonai érdemrend tulajdo­
nosa, az aiadi honvéd-egylet elnöke, jul. hó 
25-én, életének 63-ik évében, tüdó,zéihüdés 
köveUeztébeu elhunyt. Béke a szabadságharcz 
bajuokanak hamvaira 1

— Natália szerb királyné Sándor trón­
örökössel és kíséretével ma este tér vissza 
Szliácsról Budapestre. Csütörtökön a főváros­
ban marad; délelőtt Strobl Alajos szobrásznak 
fog ülni, azután meglátogatja a történelmi ki­
állítást a városligetben, este pedig valószínű­
leg a népszínházba megy. A királyné ismétel 
ve kifejezte abbeli ohajat, hogy Blaháné asz- 
szonyt valamelyik jobb szerepében láthassa. A 
kitűnő művésznő azonban most sincs a főváros­
ban. A királyné pénteken délelőtt utazik haza 
Belgrádba.

— Amerikai milliomosok. Amerikában az 
uborka idényben évenkiut összeállítják azoknak 
a ueveit, kik többszörös milliomosok. Ez idén 
se maradt el ez a kimutatás, mely szerint _ 
leggazdagabb ember Amerikában ma Jay Goul. 
kinek vagyonát 130 millió dollárra becsülik. 
Utána következik Astor Jakab 125 millióval 
A két Bauderbil-ház égyenkint száz millióvá 
rendelkezik. Tiz- és ötven millió közt több 
egyén van jelentve, igy Russel, Huge, Huntig- 
lon és Mackay, Ames F. harminezőt milliót bír, 
Stewart özvegye harmincz millióval és Hettio 
Green asszony huszonöt millióval rendelkezik, 
Payné H. vagyona pedig húsz millió dollár. 
Tizenegy egyén rendelkezik 10, tizennégy 8 
és öt 7 millió dolíárrai. Négy milliót huszon- 
batan bírnak, mig kétmillió dollár vagyona 
harininczkét egyénnek van Amerikában. Olyan 
amerikai, a ki egyenkint egy millió dollár va­
gyonnal rendelkezik, magában New-Yorkban 
65 van.

— Száz ember a tengerbe esett. Tri­
esztből Írják : B.erinböl érkezett magán fairek 
szerint az ottani fürdőintézet terraszának be­
szakadása következtében száznál több ember 
a tengerbe zuhant. A terraszon lottójátékot 
rendeztek és a fürdővendégek legnagyobb része 
ott volt. Több ember megsebesült. Egy őrnagy 
neje csonttörést szenvedett, amputáczió volt 
szükséges és a szegény asszony belehalt. A 
sebesültek közt sok tiszt is van, a kik a sze-- W. ------------ ----- — w.,v, mégis 5 DCVWUUCR AVAL ÖUIX LJC21 iB VttU, B .

azzal foglalkozni kénytelen szülék beavatko 1 rencsétlenül jártak segélyére siettek, 
zása következtében. 8 — Rövid hírek. Lz olasz király

megszórta, jul. 26-án ítélt a budapesti törvény­
szék, mely felmentette Jeiteles Vilmost 
a büntető tvkönyv 279. § ába ütköeő Bzáorlé- 
kos emberölésnek a 65 §. szerint minősülő kí­
sérlete alól, de vétkesnek mondta ki a bün­
tető törvénykönyv 301. §-ba ütköző súlyos 
testi sértés bűntettében a 92. §. alapján vét­
séggé enyhítésével s négy havi fogházra, melybe 
a vizsg. fogság 3 hónapja beszámittatik s a 302. 
§. alapján 25 frtnyi pénzbírságra Ítélte, vagy 
behajthatatlanság esetén további őt napi elzá 
rásra. A vádlott kijelenti, hogy megnyugszik 
az ítéletben, de az ügyész föllebbezést jelentett 
be úgy a minősítés, mint a büntetés kiszabása 
ellen.

Véres küzdelem csendőrök és parasz­
tok közt. Szegedről Írják : A szomszédos Gyula 
községben a vasárnapi búcsú alkalmából nagy 
vérengzés történt, mely három ember 
halálával ésegy súlyos sebesü­
léssel végződött. A véres eset úgy 
keletkezett, hogy az ottani két csendőr egy 
rakonczátlan paraszt legényt letartóztatott és 
a esendőrségi börtönbe kisért. Az elfogott le­
gény pajtásai — mindannyian ráczok — az il­
letőt kiakarván szabadítani, megrohanták a 
csendőrlaktanyát. Azőrsvezetó távo­
zásra intette őket s mikor nem tágítottak, 
végre közéjek lőtt. A lövés két egyént ért; 
az egyik nyomban meghalt, a mábik pedig 
életveszélyesen megsebesült. Erre az egész 
tömeg rárohant az őrsvezetőre s pár perez 
alatt iszonyú kegyetlenséggel 
agyonverte. Ez alatt a másik csendőr­
nek sikerült a községházához menekülni s ott 
az ajtót magára zárni. Ezzel azonban nem 
mentette meg életét, mert a felbőszült tömeg 
utána rohant, s a községházánál vadálíati ke­
gyetlenséggel agyonverte és dara­
bokra tépte. Á két csendőr iszonyúan 
eléktelenitett holttestét hétfőn délelőtt a sze­
gedi katonai kórházba szállították. A vanda­
lizmus elkövetői ellen a vizsgálat megiudit- 
tatott.

— Halálos ítéletet hozott a napokban a 
dévai törvényszék. Ivosku Avrámné, szül. Ju- 
ona arra szövetkezett kedvesével Avromeszk 
Josiffal, hogy megöli az uiát, akit megunt. A 
f évi január 19-én Avromeszk egy fejszével 
halálos csapást mért a szerencsétlen öreg em­
berre, ki éppen mélyen aludt, az asszony ész­
revette, nogy ura még lélekzik, kiragadta te­
hát a szoJgalegény kezéből a fejszét, s vag­
dalni kezdte férje fejét. A törvényszék a két 
elsőrendű vádlottat a gyilkosság bűntettében 
bűnösnek mondta ki, ezért özv Ivosku 
Avrámnét kőtél általiha- 
álra, Avromeszk Josifot1

pedig
ítélte.

életfogytig tartó fegyházra
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A fogak megromiásának kikertilhetése
eieljuból használjuk

I>r. POPP cs. klr. udvari fogorvos féle

Ana'herin-fogpástát,
e* egjsxpramint erősiti is & foghast, nemkolőnben ann&k 
hassnálata a szíjban bieonyos kellemes ízt s enyhe hö- 
sitést hagy hátra, s a sxáj minden kellemetlen bűze ellen 

a legkitűnőbb szer gyanánt szolgál. Ara 1 f t 22 kr.

ANATHER1N FOG- ÉS SZÁJ-VÍZ
Dr. POPP J. G. cs. klr. udv. fogorvostól Becsben,

esillapitja a fogfájást, meggyógyítja a beteges foghusi, 
ápolja és tisztítja a fogakat, a kellemetlen stabilst elhá­
rítja, a kis gyermekek fogzását könnyíti, óvszerül szolgál 
a roncsoló toroklob ellen, a az ásványvizek használatánál 
nélkülözhetetlen. —Egy nagy palaczk árér 1 frt 40 kr. 

kflzéps'.erű 1 frt, kicsi 60 kr. .
J használati utasítás pontos megtartása Mellett a 

sikerért kezesség váilaltatik.
Dr. POPP csász. klr. udvari fogorvm

Növényi fogpor. Ara 63 kr.
Illatos fogpastája a száj üreg és a foguk ápolása s fen- 

i artás ára a legkitűnőbb ezer, darabja 35 kr- 
Fogólma, igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyu­

kas fogak önólmozására. Ára dobozonkint 1 frt.
Or POPP gyógynövónyazappana, a legkitdnöbb pipere 
szer somörök, kiütés, máj folt és szeplő ellen, a tiszta 
arczbőr eiőmosüitása és megtartására, különféle borát­
kait eben, egy darab ára 30 kr.

Utánzásoktól, melyet nehány gyáros használ, óvunk, 
miután a öleinkéhez hasnnJA hasznainak' és

s<. metveni/eink a miénkéhez igen hasonaitanak. Bevásai láz­
nál kérjük szigorúan a ez égre nézni. (8.)

Raktárak : Debreczenben : Dr. Rothach- 
nek V. E., Gölti N., Muraközy K., Mihalovica
I. , Tamássy K., Szilágyi P. M., Vecaey V., 
örvényi 0. gyógyszertáraikban, Caanak J., 
Srepessy és Kerekes, Kraicz Gy. kereskedé­
seikben ; Hadház : Farkas gyógyszer. ; H. Bö­
szörmény : Ray L. és Nagy K. gyógyszer. ; 
Szoboszló : Trocsányi G. gyógyszer. ; Diószeg : 
Kovács gy. ; Szatmár : dr. Lengyel M. gy. : 
Bősein S , Literaty S. gy. ; N.-Kálló : Urzsyny: 
K. gy. ; Tisza Lök : Rab J. gy ; Munkács ; 
Trailer gy., Gattier gy. ; Szinyér-Váralja i 
Gerber É. gyógysz. ; Nánás : Kovács L. gy. ; 
Karcrag : Báthory és Tóth K. gy. ; Derecske : 
lieliczany Gy. ; B.-Újfalu : Tamássy Géza gy; 
Nagyvárad : Nyíri G., Ember I. gy. Játika 
Autál, Huzella A.-nál ; N -Károly : Jelinek, 
Föleky O , Karicsánsky gy. ; Nyíregyháza: 
Szopka A., Li derer O. gy. ; N. -Bánya : 
Uunzu ovits és Szeudy A. gyógy. ; Somlyó : 
Saszsa G. gy. és Visy S. gyógy. ; Tokaj : 
Rainer D. gy. és Seydler S. gy. ; B. Újváros:
l autFer K ; Madaras : Jung K. gy. : Csáth : 
Székely A , Kelier A. gy. ; S.-A. Ujhely :
Zliusky S. gy. és Pintér F. gyógysz Nád 
udvar : Tanács S. gy. ; Tisza-Polgár : Mauk- 
siu>ky A. gy. Vámos-Pércs : Velsky L. gy. ;
II. Sámson : Stern thal 8. gy.; Sáros-Patak : 
Dr. Rick G. gy. ; Széki ly hid : Penkei t M. 
gy. ; Margittá : Horváth S. gy. ; Ér-Mihály- 
falva : Mátray gyógy. ; Nagv L“ta : Wéber S. 
gyógyszerésznél.

Időleges tudósítás !
A nyári idény vége felé járván, a még raktáron lévő ^

bői, férfi és gyermek ezipő árukat
tetemesen leszállított arak

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem elllen van 
árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség 
tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives 

pártfogását részemre továbbra is fenntartani szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Debreczenben, föpiacz a városháza épületében.
Öá Az arany csizmához

árverési hirdetés.
A nagy-csapó-utcza 305 

sz. alatti bolthelyiségben levő 
maradék fűszer és egyéb áruk 
bolti állványok és felszerelé­
sek f. hó 30-án d. e. 8 órá­
tól kezdve bírói árverés utján 
eladatnak,

Fogiájdalmak “SekfT
a fogak akár lyukasok, akár betömöttek 
a hires indus kivonatok használatával el­
bán thatók. E szer utólerhetetlenségevel 
vilátih rre te t szert és egy családnál sem 
mellőzendő. Valódi kis (hegekben 35 
krojczárjával. Egyedüli rak'ár itt Debre­
czenben Dr. Rothsnek V. Emil és Mi- 
halovics István gyógyszertaraiban.

Máriaezelli
gyomorcsöppek.

Kitűnő hatása szer 
t gyomor mindsn betegségeiben.

Védjegy FölülmulhaLatlan 
étrágyhlány, gyo- 
morgyöngesóg, rósz 
illatú lőlekzet, fel­
fúvódás, savanyú 
feiböffenós, kólika. 
gyomorhurut, gyo­
morégés, homok- és 
daraképzödés, túl­
ságos nyálkaképz 
dés, sárgaság, undor 
és hányás föfájás(ha 
a gyomortól ered) 
gyomorgörcs, szék­
szorulás. a gyomor- 

__________ nak ételekkel és ita­
lukkal való túlterhelése, giliszták, lép- 
máj- és aranyeres bántalmak eseteiben.

Egy flvegeté Ars bsszsálati atasitiís».'
eeyfitt kr. *

Központi szétküldés Brady Károly 
gyógyszerész által Kremslerbvn 
45u (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
vás! A valódi máriaezelli gyo 

morosöppeket sokat hamisítják és utá­
nozzák. A valódiság jeléül minden 
üvegnek piros, a fenti védjegygyei 
ellátott borítékba kell göngyölve lennie 
és a minden üveghez mellékelt hasz 
aálati utasításon meg kell jegyezve 
lenni^hogy az Kremsierhen Gusek 
Henrik könyvnyomdájában nyomatott.
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78. szám.

1 "BSH-

az

ABJEGYZEKE
„I S T V Á N“ gőzmalom|

készítményeinek.
Saját raktárában.

16.601 
16—1 
15.60 j

I

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 17.20 
C. Szinte a középszerű . . 16.20

0. Királyliszt ....
1. Lángliszt......................
2. Montliszt......................
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű. . 15
4. , 2-od „ . . 14 40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 13.60
6. Szinte , 2-od „ . 13.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ . 12.40
8. Szinte , 2-od „ . 11-80
8*/«. Barna , 1-ső „ . 10 60
8%. Szinte , 2-od „ . 8.—
9. Lábliszt.................................6.—
10. Veres liszt........................... —•—
11. Finom korpa zsákkal. . 4—

, zsák nélkül. 3 60
12. Durva korpa zsákkal . . 3 60
„„ , zsák nélkül. 3 20

Simán őrlőtt liszt zsákkal á 75. kg. 8.40 
n , , zsák nélkül 8.—

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1886. junius 18.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 ,

Kiadó föld
kerestetik.

A városhoz közeleső va­
lamely pusztán 4—5 nyilas 
anyaföld, v. kisebb „ujföld“. 
gazdasági épületiekkel ke­
restetik. Értekezhetni irán­
ta csapó-utcza 554. sz. háznál

i

KITÜNTETÉS

SZEGED
érdem éremmel

1876

KÖNYV- és KÜNYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.
KITÜNTETÉS |

székbs-

FEHÉRVÁRÍ
ezüstérem 1879.

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiaca. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

II

gyors és pontos ©lltész; lt©s©r©; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyoraatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT IVEKET;
A1 e B e6 egybekelést- ée látogató«J egyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári árban számittatils.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E B R E C Z b X< ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KÚT ASI IMRE.
könyv- és kőnyomda-tulajdonos.

tS

KITÜNTETÉS

LONDON DEBRECZENBEN, FOPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.
DÍSZOKLEVÉL

1871-ben.

Debreczen, 1886. nyomatott^ KUTASI IteBK kőarnyomdájában
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